



# La Garriga

PERFILES Y VIBRACIONES LOCALES

PUBLICACION QUINCENAL

Año II

Núm. 20

1.º quincena de Julio de 1953

Editado por la Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Redacción y Administración:

Calle de Samalús, núm. 34, 1.º

## EDITORIAL

### ANTE EL ANIVERSARIO DEL ALZAMIENTO NACIONAL

Celebraremos dentro de unos días un nuevo aniversario, dentro del calendario de las efemérides conmemorativas de la Cruzada y sus preliminares, este calendario patriótico cargado de fechas evocadoras de heroísmo y sangre generosamente derramada. Pero en este calendario conmemorativo el eje de gravedad descansa sobre la inolvidable fecha del 18 de julio de 1936.

Antes del 18 de Julio, un grupo de hombres sostuvieron con vigor las tradiciones y los avances sociales formando heroicamente cuadros de mando y falanges de conquista. Eran luchas silenciosas en un despacho, en un cuartel o pegando pesquines en una esquina o repartiendo un periódico ahogando un postre grito una bala traicionera. No se trata de negar aquí el valor de unos hombres que fueron en todo tiempo vigías permanentes de la unidad, la grandeza y la continuidad de España, como Patria; ni menos a quienes la señalaron con claridad rutas imperiales; ni a quienes sintieron la angustia de una España que se nos iba; ni queremos negar tampoco el valor de aquellos burócratas que siguieron sosteniendo las riendas de un Estado y gracias a los cuales ha sido posible añadir a la existencia física la vibración de un espíritu con elevadas miras de superación. Antes del 18 de Julio aparecieron ante el camino de la Patria, encrucijadas que posibilitaban un resurgir nacional completo, pero quedaron aban-

donadas por las concupiscencias y la desidia.

Después del 18 de Julio de 1936 se ha ido vigorizando la Nación, condicionándola para codearse con dignidad con las más grandes naciones del orbe. Se han revalorizado valores, que si no había muerto en la conciencia de la sociedad española, se encontraban en un estado de decadencia, alicaídas las instituciones, vendidos los políticos, partida la Patria en organismo dispares que dividían a los españoles. Se ha realizado una gran labor social.

Pero hay que tener siempre en cuenta que todo cuando se ha hecho o se haga, parte de una fecha: El 18 de Julio de 1936. Fué, nadie ni amigos ni enemigos pueden negarlo, la fecha crucial, la hora definitiva para muchas generaciones españolas. Muchos jóvenes de hoy, quizás no entiendan bien estos conceptos, estas afirmaciones. Pero a partir de la fecha del 18 de Julio, para la Patria ha surgido una nueva era. Deben tenerlo en consideración nuestros muchachos y a ellos nos dirigimos especialmente, porque otras generaciones, ya han valorado a su manera el 18 de Julio, deben tener presente que costó un raudal de sangre aquella encrucijada histórica, el nuevo camino emprendido, y hay milicias vigilantes para que tanto sacrificio no sea inútil. Y en esta guardia caben las nuevas generaciones. El capitán es FRANCO, que es el Señor que necesitaban los españoles.

### VIAJE A ANDORRA CON LA MASA CORAL LA GARRIGA

El viaje de esta masa coral a los Valles de Andorra, fué cargado de incidentes más o menos desagradables. Dejaremos a la simpática locutora de Radio La Garriga señorita Roser Prats, que nos cuente sus impresiones.

Dieron comienzo los incidentes en el tren, en que nos dirigíamos a Puigcerdá.

Una señorita del grupo tenía su desayuno sobre unas maletas y al abrirse la puerta para dar paso a nuevos pasajeros cayó el paquete más allá del andén.

El recorrido fué tras Puigcerdá, Bourg-madame donde nos atraieron más las tiendas que el pueblo que consta de una sola calle. A las cinco y media del día siguiente tomámos el autobús que debía conducirnos a la Seo de Urgell, pero el conductor no nos quiso llevar y tuvimos que esperar hasta las once y media. Para recuperar el tiempo perdido en la espera el chófer hizo el recorrido en hora y cuarto,

en vez de las habituales dos horas que se emplean de Puigcerdá a la Seo, lo cual motivó el que todas las señoras y señoritas nos mareásemos y gracias que pudimos llegar sin novedad.

Después de comer en la Seo nos trasladamos a Andorra con un impertinente acompañamiento de lluvia, a pesar de lo cual nos pareció el paisaje precioso. Visitamos también las Caldas y de noche regresamos a la Seo, cargados de regalos para obsequiar a familiares y amigos. Por la noche los jovencitos acudimos a la Verbena del Casino y una orquesta malísima pero simpática de muchachos que estaban prestando el servicio militar nos deleitó (?) la noche. Pero como eran simpáticos y nada pretensiosos todo quedó en familia.

Arreció la lluvia al día siguiente. Para asistir a la Santa Misa, a pesar de la protección de las numerosas y protectoras "vueltas" llegamos remojados al

templo. Era el día de San Pedro y se celebraba un oficio de medio Pontifical con asistencia del Sr. Obispo. Todo lleno de fervor y la iglesia muy antigua.

A las cuatro de la tarde iniciamos el regreso y con él mayores percances. Hacía escasamente media hora que rodábamos por la carretera cuando se nos obligó a bajar del autocar porque estábamos ante un puente que peligraba derrumbarse de un momento a otro. Se negó el chófer a pasar y nos vimos obligados a pasarlo a pié, mientras el autocar buscaba otro paso y llovía a cántaros. Nos recogimos en una choza, que de no encontrarla allí por pura providencia, regresamos a casa con una pulmonía ejemplar. Otra vez dentro del autocar emprendimos el viaje por poco tiempo. Un poco más lejos la carretera estaba interrumpida por un desprendimiento de tierras. Nuestros hombres y muchachos se esforzaron en lim-

piar la carretera, con la colaboración de las señoritas que les prestamos las gabardinas. Abierto el paso, tras una incansable actividad, continuamos el viaje. Hubo momentos en que dudábamos si íbamos en autocar o en barca, pues la carretera estaba inundada. Esta vez con tantos incidentes nadie se acordó de marearse y así sin ningún percance mas — ¿les parecen pocos?— llegamos a Puigcerdá con el tiempo justo, esta vez nos acompañó la suerte, de tomar el tren de las seis veinte.

Así felizmente llegamos a nuestra querida La Garriga, que en varias ocasiones creímos no poder volver a ver.

Y aquí termina el delicioso relato de una excursión divertida, que ha contado para nuestros lectores la señorita Roser Prats.

## SOBRE EL TRABAJO

Cuando estas líneas aparezcan y se reparta el quincenario, faltarán pocas fechas para la fiesta del trabajo, que en nuestro país coincide con la del Alzamiento Nacional. Será adecuado pues comentar el día grande de los trabajadores españoles y a través de éstas líneas vamos a intentarlo.

El Alzamiento Nacional tiene una peculiaridad que lo distingue de anteriores Alzamientos de los que ha sido pródigo el país en las últimas centurias y que respondían perfectamente al "divide y vencerás" de la francmasonería inglesa, que es una arma inofensiva para los intereses de aquella nación, como lo demuestra la reciente incorporación a una secta francmasónica del Duque de Edimburgo, con la general aquiescencia del pueblo inglés. El Alzamiento Nacional se distingue por una parte por sus características nacionales bien definidas y sobre todo por su intuición de las necesidades sociales, que le han convertido en vanguardia proletaria del mundo, sin el ignominioso signo de la hoz y el martillo.

La feliz coincidencia de la efeméride del Alzamiento con la fiesta del Trabajo confirma lo que venimos diciendo: El carácter obrerista del Movimiento

El trabajo tras el prisma del Movimiento no es ya un estigma. El trabajo es una prestación al engrandecimiento de la Patria. Y la Patria debe sentir sus senos maternos enchidos de bondad para con quienes a ellos se acercan en busca de debido apoyo. Así ha nacido una legislación revolucionaria, incompleta y accidental como toda obra revolucionaria, pero efectivista en la práctica.

El trabajo es ya un galardón, con el que se puede andar orgullosamente por las rutas de la Patria.

Esto es cuanto deseábamos decir en el aspecto patrio.

Pero será buena la ocasión que se nos brinda

para dirigirnos siquiera sea brevemente a los productores garriguenses. Ofrecernos de nuevo y una vez más desde estas columnas del periódico local de la falange. Desde el puesto que el mando nos ha confiado, como militantes de esta organización que es puntal de la España actual, estamos dispuestos a servir a estos hombres, estos señores pertenecientes a la nueva nobleza creada por el Estado que nació al calor del 18 de Julio de 1936, la nobleza de los hombres y las mujeres que trabajan. Y tengan el convencimiento de que este ofrecimiento parte de quien siente sus anhelos revolucionarios. No cuajarán conspiraciones de silencio, ni malentendidos, porque la Revolución que propugnamos para el mundo del trabajo, no entiende de personalismos. Y cuando cae un mando en el servicio, su puesto es inmediatamente ocupado por otro falangista, con nuevos bríos. No cabe que existan patronos que se cubran con mantos corderiles pues ellos serán desenmascarados, ni caben tampoco obreros que sirvan fines inconfesables. La revolución está en marcha y se hará. Quien así no lo entienda está en el limbo.

Y no queremos terminar es el espacio dedicado a la Fiesta del Trabajo, sin rendir un fervoroso homenaje a estos productores que desde su puesto de enlace o en las juntas sindicales, tanto colaboran por la armonía del mundo del trabajo y que en La Garriga los hay concientes y abnegados. También cabe en este apartado ecomiástico, destacar a ciertas ejemplares empresas que interpretan con fidelidad no sólo la letra sino más bien el espíritu de la legislación laboral. Que al fin y al cabo corresponde a ellos contribuir al bienestar general de la nación.

Jaime Viñallonga  
Secretario Sindical

## INTERVIUANDO....

Aprovechando la aparición del famoso Trio Viena ante los micrófonos de nuestra emisora Radio La Garriga y una vez finalizada su actuación, antes no se retiren del auditorium vamos a entrevistarlas.

—Por favor señoritas, van ha ser tan amables de contestar a unas preguntas para nuestro periódico local.

—Encantadas.

—Sabemos que acaban Vdes. de regresar de una tournée por Europa, donde han obtenido varios éxitos ¿no és así?.

—Efectivamente, hemos estado en las Islas Madera, Alemania, Suiza, Francia, Portugal y recientemente, por todo el norte de España.

—¿Que tiempo emplearon en esta gira artística?

—Seis meses.

—¿Su nombre...?

—Pepita Márquez.

—¿Es...?

—Catalana.

—Vaya lo celebros, entonces prosigamos en nuestra

lengua natal.

—¿Su música preferida...?

—La que gusta al público, porque a él nos debemos.

Para terminar su ficha artística añadimos, que tiene ojos oscuros, pelo castaño, expresión seria y elegante como sus compañeras.

Y ahora la otra acordeonista que es rubia, ojos azules muy abiertos y encantadora... ¿porqué no?

—¿Su nombre?

—Ilse Nathe.

—¿Nacionalidad...?

—Alemana

No falla, su figura lo revela

—¿Qué música prefiere?

—La moderna, los mambos, el hot, etc.

Y al decirlo se ríe amablemente.

Finalmente la que canta, que es morena, tiene ojos negros, más bien bajita y muy joven.

—¿Como se llama?

—Olga Castaño.

—¿No actuó otras veces aquí en La Garriga?

—Sí, con esta es la tercera.

—¿Es...?

—Asturiana.

—¿Entonces le habrá satisfecho actuar por todo el Norte?

—Sí, ya lo creo

—¿Que pieza musical es de su mayor predilección?

—“Celos” me gusta mucho.

—¿Vd. solamente canta?

—De momento sí.

Ahora estudia el acordeón y le damos lecciones, dice Pepita.

—Ya, y entonces formarán Vdes. un verdadero trio de acordeonistas.

—¿La marca de sus acordeones...?

—“Escandaly”, son italianos.

—¿Que nos dicen Vdes. del público que les aplaude en el Salón de Te, Termas Victoria?

—Pues... que es muy atento y amable, contesta Pepita

—¿En que emisoras han actuado?

—En Radio Barcelona, Radio Zaragoza, Radio San Sebastián, y otras, prosigue Pepita.

Interviene Ilse, que domina el español; en Radio Madrid actuábamos en la emisión “La hora de la mujer”

—Digannos, ¿que impresión les ha causado nuestra emisora?

Y coinciden las tres.

—Muy moderna y magnífica por su ambiente familiar

—¿Volverán Vdes. por aquí?

—Nos gustaría.

Y como despedida se limitan a decir:

—Nosotras no decimos nunca adios....

Joaquín Rusiñol

## INFORMACION LOCAL

### Extracto de acuerdos del Ayuntamiento del mes de Julio de 1953

Sesión del día 2. Lectura y aprobación del acta anterior y del extracto. Despacho oficial. Aceptar el acuerdo del Partido sobre los trabajos catastrales rústicos de encargarlos a la Excm. Diputación provincial y haciéndose cargo del pago de las dos terceras partes de los gastos ocasionados en cada término municipal. Se acordó también: Conceder permiso a Juan Torrents Serra para instalar un motor de medio caballo de fuerza en el pozo dels Clopers cerca de Avda. General Mola. Conceder permiso a Jaime Torn Bosch para instalar un motor de un tercio de caballo de fuerza en Castell, 4, reservándose el Ayuntamiento el derecho de prioridad por la existencia del aprovechamiento municipal del pozo de “can Sala” Conceder permiso a Federico Niubó Dachs para instalar industria de aserrar madera en calle Llerona, 32 con máquina y motor. Aprobar en principio el proyecto de alumbrado eléctrico del Paseo José Antonio. Celebrar durante el verano las sesiones ordinarias a las 21'45 horas en vez de las 20.

### Extracto de los acuerdos de la Comisión Municipal Permanente del mes de Junio de 1953

Sesión del día 15. Lectura y aprobación acta anterior y del extracto de acuerdos del 25 de mayo. Se acordó: Pasar a liquidación las hojas de plus valía de José Benages y María Ramos, José Artigas, Isabel Doñate, Jaime Torra y José Olivé Figueras. Conceder los siguientes permisos: A Francisco Faura para ampliar 3 metros la parte trasera del edificio de Viñals, 14. A Ana Treserras para construir una azotea en Baños, 53 por calle Blancafort. A Sebastián Bosch Elias para construir casa de campo en la zona a parcelar de la Doma y a resultados de la decisión superior de Ordenación provincial. A David Borrás para construir dos piscinas en la fachada carretera de Barcelona a Ribas, esquina Casto Oliver y Sancho Marraco. Sembrar los parterres de Plaza Castell y protegerlos con vallado de hierro ángulo, hilo metálico y plantas enredaderas. Prorrogar hasta 15 de Julio el cobro del primer semestre de los arbitrios e impuestos municipales de cuotas agrupadas superiores a 50 ptas. anuales, y pasado dicho día pasar los cargos a ejecutiva Adquirir un automático para evitar averías en el motor del almacén municipal. Cubrir la alcantarilla en zona viable de unos 10 metros lineales en carretera de Ribas, frente las piscinas en construcción. Reponer un tabique en la antigua sala del Juzgado comarcal y señalar 50 ptas. mensuales para gastos luz y limpieza del Juzgado de Paz. Aprobar facturas de importe total de 17.474'31 ptas. y la de J. Vila por suministro de loza y jornales picapedrero empleados en el Paseo 9.230 ptas. Aprobar la liquidación del recargo sobre alumbrado de Estabanell y Pahisa, S. A. del 1.er trimestre 1953 de 7.427'60 ptas.

### Matrimonios

En la Iglesia de Santa Eugenia del Congost, celebraron matrimonial enlace, el pasado 15 de Junio el Dr. José Montal Fontseré y la distinguida señorita Anita Codina Tarradas. Apadrinaron la boda D. Camilo Montal Fontseré y D. Fermín Fajuca. Al Dr. Montal, distinguido y entrañable amigo y a su esposa deseamos toda clase de felicidades en su nuevo estado.

Otro matrimonio celebrado desde nuestra última edición es el de Jaime Montal Hernández, enlace sindical de la empresa de J. Reig con la Srta. M.<sup>a</sup> Angela Sallés Pujadas. Nos será permitido añadir nuestra felicitación a las muchas recibidas por ambos.

### Nacimientos

Un bebé va a dar lugar a que no quedemos sin tema en este espacio. Nació el día 13 del pasado mes M.<sup>a</sup> Antonia Font Serra y sus padres deben recibir también de nosotros el obligado parabien por doble motivo, el de la alegría que sienten y el de que nos quedemos sin poder felicitar a nadie, cosa siempre agradable.

### Defunciones

El día 21 del recién terminado mes de Junio descansó en el Señor D. Antonio Canamassas Segarra. El dolor que nos aflige por la irreparable pérdida, cobra mayor magnitud al tratarse de un garriguense ejemplar y un católico consciente. Pero abunda más cuando se trata del padre de la Delegada de la Sección Femenina de Falange, camarada Pilar Canamassas, locutora al mismo tiempo de la emisora local y de la señorita Nuria Canamassas, también locutora de nuestra emisora, que depende de la Delegación local de Prensa y Propaganda, que edita este periódico. Así consideramos el dolor que aflige a nuestras camaradas como familiar y queremos hacerlo sentir a todos los lectores, pidiéndoles una oración por el eterno descanso de D. Antonio Canamassas y resignación cristiana para sus familiares.

Otras dos defunciones debemos registrar al unísono de nuestra más sentida condolencia, las del niño de ocho años Juan Bellavista Lagarriga, el día 2 del corriente y la de Micaela Abancó Mercader de 60 años el día siguiente.

### Inauguración del nuevo local de la Emisora local

Tal como anunciamos, el día de San Juan se abrieron los nuevos locales de la Emisora local de Falange, Radio La Garriga. Nueva humilde opinión, recogida de los comentarios de los visitantes de las nuevas instalaciones, que es de donde es obligado recoger la información el cronista, es que los nuevos locales son dignos de lo que La Garriga merece y que es mucho. Se ha realizado un verdadero alarde y cabe destacar además de las empresas que han colaborado con su entusiasmo a que fuese una realidad, al Jefe Local del Movimiento, que con su ilimitada colaboración y dirección ha hecho posible que la ilusión, hace unas semanas era simple ilusión de tener unos locales adecuados para nuestra emisora fuese una realidad feliz. Coincidiendo con el nuevo local, la emisora ha ofrecido unos selectos y novísimos programas, de entre los que queremos destacar la radiación cinematográfica de los lunes. Es de esperar que la lista de suscriptores abierta en los locales de la emisora instalados en el edificio de can Sala, se incrementen para llevar adelante con el éxito debido esta labor, que nos debe enorgullecer. Y para dar punto final a este comentario recordamos a los lectores que la emisora de Falange Radio La Garriga, tiene marca do un nuevo horario de emisiones o sea desde las 8'30 a las 10'30 de la noche, los días laborables y los festivos a partir de las 12 horas hasta las 3 de la tarde.

### Fiesta de los Mozos del Reemplazo 1953

El próximo día 18, celebrarán los Quintos su fiesta de despedida, cuyos actos a celebrar, verán anunciados en diversos programas.

### Apertura del Casino

Está anunciada para el día 17, con una verbena espectacular.

### Excursiones de los Coros de Caramelles

La masa coral La Alianza se desplazó a Zaragoza y la masa coral La Garriga a los valles de Andorra. A pesar de las incidencias de todo viaje, al regreso manifestaron los excursionistas su satisfacción y complacencia.

# JOSÉ SEGÚ SORIANO, CORREDOR CICLISTA GARRIGUENSE, HABLA PARA EL QUINCENARIO

La aureola que rodea al corredor ciclista garriguense José Segú, en estos días en que acaba de vencer en el VI Cinturón de Barcelona, llena de satisfacción a cuantos conocemos al corredor más que como tal, como amigo y convecino.

Para Segú, después del esfuerzo, la popularidad es su mejor recompensa. Pero sin querer penetrar demasiado en el comentario, vamos a presentarles el Segú que vimos antes de iniciar el reportaje: En la calle Samalús casualmente nos encontramos con el corredor, quien iba acompañado de su padre. Segú es moreno, ennegrecido por el sol y tiene una sonrisa especial en los labios, que le caracteriza. Parco en palabras, cuando habla sabe lo que dice y lo que dice es pura concreción. José Segú es hijo de La Garriga, tiene 18 años, una salud de hierro y unas ansias de llegar a despuntar, ya no sólo en el ciclismo nacional, sino también en el mundial.

Estas son las impresiones recogidas del primer intercambio de palabras. Después concretamos más. Insinuamos a José Segú que no va a ser una entrevista, de los muchos que ya lleva enfrentados, sino una conversación con todos los garriguenses y hemos querido brindarle nuestras páginas, para que desde ellas hable al lector, como al amigo. José Segú nos ha comprendido perfectamente y así nos cuenta:

¿Mis primeras carreras? Una fué la inicial, la patrocinada por Ciclos Pujal y que constaba de dos vueltas entre La Garriga y Figaró y que gané. Vencí también en la carrera de la Fiesta Mayor local de 1951. Con licencia en 1952, también la de la Colonia Rosal, y ya en 1953 el premio Cataluña para independientes y amateurs, carrera de cuatro etapas y que tiene lugar en Manresa.

¿Es posible anotar las carreras ganadas por tí este año? He participado en doce y en todas como primer clasificado: Son entre ellas Liberación de Vich; Mossén Borrás; Mataró; Premio Berkel de San Hipólito; Audena; Salamó; Vuelta al Vallés; Molins de Rey; Trofeo Utges y Cinturón de Barcelona (2 etapas vencedor y una clasificado en segundo lugar).

Ustedes amables lectores pueden bien comprobar que estamos hablando con superclase que en cuantas carreras ha participado este año ha salido vencedor. Pero es notorio que nadie es profeta en su tierra. ¿Lo es Segú? Se lo preguntamos y nos dice: Nadie puede alegar contra mis paisanos. En todas partes donde he corrido un grupo de amigos me ha alentado. Constantemente recibo muestras de amistad y felicitaciones sinceras. Me ha agasajado la Radio y la Prensa locales, y de lo que guardaré más grato recuerdo, es de la triunfal recepción que se me tributó a mi llegada de Barcelona, ya vencedor del Cinturón, adornada la calle con banderitas y otros detalles inolvidables.

Profundizando más en la charla le preguntamos por los clubs a que ha pertenecido y nos contesta: El Club Ciclista Granollers y la Peña Poblet en la que formo actualmente.

¿Tu bicicleta? La bicicleta Pelisier de la Casa Masferrer de Granollers.

¿Te ayudan los industriales ciclistas locales? En ellos encuentro toda clase de facilidades, que agradezco.

¿Podrías contarnos tus impresiones del Cinturón de Barcelona, esta carrera que te ha consagrado definitivamente? No lo que has dicho a la gran prensa, sino estos pequeños detalles que sólo se cuentan a los amigos.

Estas son mis impresiones: **Primera etapa.** Al no conocer a los corredores extranjeros y querer quedar bien con mi público de Mataró (pues ya sabes pertenezco a la Peña Poblet) me fatigué mucho. Quedé no obstante segundo clasificado.

**Segunda etapa:** Me esforcé por quedar bien al pasar por Granollers, mi antiguo Club, y entrar el primero en La Garriga. Acusé el esfuerzo en la subida a San Feliu y caí estrepitosamente a la bajada, perdiendo por ello seis minutos, llegando lesionado a Vich.



**Tercera etapa:** El médico me dijo que no podía salir, pero quise intentarlo. Realicé una buena etapa y pude recuperar los seis minutos al ganarla, clasificándome el segundo de la general a 2 m. 40 s. del primero.

**Cuarta etapa:** Contra reloj. Por no haber posibilidad de marrullerías, no hay ventajas para nadie. Logré alcanzar al líder Cassano (italiano) y superarlo a dos minutos y medio.

**Quinta etapa:** Buen tren hasta Casots, donde puntué para el premio de la Montaña. Era el primero de la general, pero no había puntuado en la Montaña. En dos "colls", el ya citado y el de Montserrat, logré el segundo lugar y convencerme de mis posibilidades en la Montaña.

**Sexta etapa:** Un delegado italiano me dijo a mistosamente que los italianos me desplazarían, me obligué a estar pendiente de ellos, por lo que llegué con el pelotón. Pero conseguí la victoria final.

¿Ante cuántos participantes? Unos setenta y de ellos diez extranjeros, cincuenta regionales y los restantes nacionales.

Y ahora vamos entrar en tus proyectos. ¿Participarás en la próxima Vuelta Ciclista a Cataluña? Mi edad me aconseja, que no lo haga este año.

¿Prefieres la carretera o la pista? La carretera da la gloria deportiva. La pista también. Conjuguar ambas especialidades es lo ideal. Por de pronto corro también en pista.

¿Carreras en perspectiva? Un viaje a Italia, invitado por la Casa Fiorelli, con dos carreras.

¿Y a Francia? Dos carreras también y con Campillo. Después a los Campeonatos del mundo de 1953 en Suiza.

Y ¿nada más? Creo que después de tan larga temporada será conveniente descansar.

Paco Jubany nuestro director que asiste a la entrevista y lleva el peso de la conversación con Segú convida a un pitillo, pero Segú no fuma, ni bebe tampoco, licor se entiende, pero, ustedes ya lo saben quizás, tiene novia... Y vamos intimando más en los proyectos de la gran figura del ciclismo de los próximos años. Las preguntas se hacen más profundas... A una de ellas nos contesta Segú:

Quizás dentro de dos o tres años pueda codearme con los grandes corredores y es mi ilusión llegar a superarlos.

¿En una carrera concreta? Todo corredor ciclista tiene una suprema aspiración: La Vuelta a Francia.

Muy político... ¿Que pasa con los grandes corredores españoles de hoy? ...Personalmente no pienso en el dinero. Me enteré de lo que me pertenecía cobrar por la victoria del Cinturón de Barcelona, dos días después. Pero hay que reconocer que por lo general no es suficientemente apoyado el ciclista en nuestro país. Por otra parte, cuando desaparezcán los superclase Koblet y Coppi, quizás suene la hora española en ciclismo.

¿Puede coincidir con tu hora...? Es posible, pero debes saber que no hay edad en ciclismo.

Y como última pregunta algo que creemos puede interesar: ¿Notas superioridad sobre los demás cuando corres? La pregunta tiene su miga. Estoy satisfecho de mi mismo y mi superación es constante... Si puedo o no con los demás, me ciño a los resultados... La afición y el entusiasmo son factores muy importantes que complementan las facultades que pueda poseer.

Ahí tienen pues amables lectores a José Segú al descubierto, pero atiendan a lo que nos pidió les transmitiéramos:

De las gracias - dijo - a todos los garriguenses por la acogida y simpatía con que me tratan y en particular a los seguidores y de entre ellos a los motoristas y especialmente a quienes tan bien me acogieron en Can Pedrals, aquel domingo victorioso.

J. V. B.